

青岛3人拟入选“大国工匠”培育对象

大国工匠人才培育工程 2024年拟入选培育对象公示 管益辉、邢泉生、刘波3人上榜

早报6月12日讯 6月11日,中华全国总工会发布《大国工匠人才培育工程2024年拟入选培育对象公示》,中车青岛四方机车车辆股份有限公司转向架分厂轴承1班员工管益辉、青岛市妇女儿童医院儿童心脏中心主任邢泉生、中国铁路济南局集团有限公司青岛动车段职工培训科动车组机械师刘波上榜。据了解,此次山东省共有13位工匠上榜。公示时间为6月11日至6月15日。

/ 人物事迹 /

中车青岛四方 管益辉
他为高铁装上国产“膝盖”

出生于1970年的管益辉,深耕一线30余年,一直从事机械加工工作。6月12日,他告诉记者,自己的成长离不开公司和各级工会的培养,能以自主创新为中国高铁领跑世界赋能添翼,是他和团队最光荣的事业。

管益辉是一名中共党员,是中车青岛四方机车车辆股份有限公司加工中心操作工特级技师、技工系列高级工程师,中国中车首席技能专家。30多年来,他一直从事机械加工工作,成长为高铁关键零部件数控加工技术技能的领军人物,享受国务院政府特殊津贴。从“和谐号”到“复兴号”动车组,他带领团队建成国际领先的轴箱体柔性生产线,解决了分体式轴箱体加工难题,打破了进口依赖,为复兴号高铁装上了国产“膝盖”,创新创效效果显著。

什么是轴箱体?管益辉解释:大家都知道汽车靠轮子转向,而动车组在轨道上跑,需要转向的架子,就是我们常说的转向架。我们常把转向架比作高



管益辉在工作中。 受访者供图

速动车组的腿或者底盘,那么连接转向架构架和轮对组成的就是轴箱体。它是高速动车组的一个关键部件,负责传递动力、支撑车体重量,被视为动车组的“膝盖”。

在长期的工作实践中,管益辉共计完成40多种轴箱体产品数控加工及优化工作,现已获得国内外发明专利8件、实用新型专利17件、实审中发明专利13件;获B级技术秘密1件;发表技术论文29篇,其中论文大赛获奖8次;在“技能强国”全国产业工人学习社区开设12堂精品课程;主持编撰了《转向架柔性加工

操作技术》。2021年,在山东省首届职工创新创效竞赛中,管益辉团队荣膺特等奖,团队将获得的100万元奖励金立即投入到新的技术攻关项目中。

他培养出多名高技能人才

作为齐鲁大工匠、火车头创新工作室领衔技师,管益辉被多家院校聘为高级技能专家,共计授课600多课时,近年来培养出全国技术能手1名,中央企业技术能手2名,行业技能专家12名,技师、高级技师20余名。2022年,他指导

两名徒弟参加“一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛”,斩获金奖,并获得优秀指导教练称号。

2023年,在庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,他代表工匠人才作题为《用匠心擦亮“国家名片”》的发言。30多年的征途,管益辉从一名普通“工”人,成长为一名数字“匠”人,先后获得全国最美职工、全国五一劳动奖章、泰山产业领军人才、齐鲁大工匠、高铁工匠、中国中车优秀共产党员等荣誉称号。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

新华书店首家社区书店来了

落户李沧区上流佳苑社区 居民在家即可线上订书



社区书店让居民享受阅读快乐并培养围棋爱好。

院、托管中心及海诺学校提供优质、专业的围棋技能培训,通过了解围棋、学习围棋促进社区居民全面发展。未来,社区书店还将持续性开展文化大集、朗读会、读书沙龙等形式多样的主题活动,不断激发社区书店文化活力,吸引越来越多的居民朋友步入身边的“城市书房”,拓展阅读圈层、享受阅读快乐。

未来开展多种读书活动

与此同时,社区书店还将牵头整合幸福街群众文化资源,依托文化大

社区书店实现了一刻钟便民生活圈功能的拓展延伸,吸引了更多居民参与到文化活动中来。未来,青岛新华书店将精选更多文化资源下放到社区,用丰富多彩的文化活动推动和谐社区、幸福社区建设,参与构建全龄段、全业态、全方位、全层面的社区服务体系,为居民生活提供更多的文化获得感、幸福感、满足感。

/ 延伸 / 上流餐饮供应链正式运营

日前,上流餐饮供应链正式运营,这是上流佳苑社区探索嵌入式居民服务的又一重要尝试,社区的助餐供应链得到持续拓展延伸,搭建起首家社区助餐供应中心。上流餐饮供应链每日满载生产量可供2万人就餐,满足不同年龄段人员供餐服务需求。供应链现为上流佳苑社区集体经济经营的上流绿色便民大食堂(助老食堂)、海诺学校餐厅、青岛现代金融科技产业园餐厅、上流便民早餐车等经营单元提供食品集中加工及配送业务,将老年助餐与社会化运营融合,不仅解决了学校师生、企业园区员工就餐量大、等餐时间长的问题,也为社区上班族和老人解决了在家做饭的烦恼。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)



扫码观看
相关视频